



### 戌时

#### 【无影灯下】

日复一日

绿衣使者坚守四方术间

20时许,北京市丰台中西医结合医院手麻科护士配合医生开展手术。



### 亥时

#### 【急诊急救】

生死时刻

夜以继日与时间赛跑

21时许,北京市丰台中西医结合医院急诊科护士为患者建立静脉输液通道。



### 子时

#### 【用心照护】

温暖陪伴

做守护患者的贴心天使

23时许,北京市丰台中西医结合医院呼吸与危重症医学科(肺病科)护士在进行用药前双人核对工作。



### 酉时

#### 【带教讲解】

身体力行

以“传帮带”推动  
护理事业迈向未来

18时许,北京市丰台中西医结合医院外二科护士为新入职护士讲解中医适宜技术耳穴压丸选穴。



# 提灯天使的十二时辰

本报讯(通讯员 张春蕾 王爽)当第113个“国际护士节”即将来临之际,让我们深入北京市丰台中西医结合医院,走近那些“提灯天使”,借助镜头记录下从子夜到清晨再到深夜的十二时辰全景,以影像呈现出“高标准、高起点、高要求”的丰中西医护理特色。让我们跟随“天使们”,共同体验他们一天的辛勤付出与坚定坚守!

### 延伸阅读

#### 为什么护士也被称为“提灯天使”?

提到护士这一职业,弗洛伦斯·南丁格尔可谓家喻户晓。她是护士和统计学家,护理事业和现代护理教育的奠基人,一生致力于护理事业的教育与研究,著有《医院札记》《护理札记》等。

1912年,为纪念这位英国护士南丁格尔对护理工作的贡献,国际护士理事会将南丁格尔的诞辰日5月12日定为国际护士节。因南丁格尔经常在夜里提着一盏油灯巡视病房,因此护士也被称为“提灯天使”。



### 丑时

#### 【夜巡交班】

漫漫长夜

夜班护士“提灯”守护

1时许,北京市丰台中西医结合医院康复医学科护士在护士站值班,填写电子护理记录单。



### 寅时

#### 【重症监护】

争分夺秒 重症病房与“死神搏斗”

4时许,北京市丰台中西医结合医院呼吸与危重症医学科护士进行PDA扫码复核液体。



### 申时

#### 【安抚伤痛】

温暖呵护

用心抚慰身体  
与心灵之伤

15时许,北京市丰台中西医结合医院骨科护士为患者调整下肢关节康复器。



### 未时

#### 【专科治疗】

严谨专注

专家型护士为患者  
筑牢“生命线”

13时许,北京市丰台中西医结合医院血液透析科护士为透析患者进行动静脉穿刺操作。



### 卯时

#### 【晨间护理】

无微不至

晨间照料带来希望的曙光

5时许,北京市丰台中西医结合医院妇产科护士在指导产妇以正确的方式进行母乳喂养。



### 午时

#### 【病房发药】

发药、午餐与核对医嘱

日间时光倏然而逝

12时许,北京市丰台中西医结合医院内分泌科护士在为患者发送口服药品。

### 巳时

#### 【门诊治疗】

有条不紊

在忙碌中尽显  
井然有序的格局

9时许,北京市丰台中西医结合医院静脉护理门诊护士正在专注地进行工作前的各项准备。



### 辰时

#### 【开始准备】

整装待发

与患者并肩携手共赴健康之约

7时许,北京市丰台中西医结合医院呼吸与危重症医学科(肺病科)护士为患者测量血糖。